
3 年

５ 
（１） 

整数のわり算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 
①  ８÷２＝４ 
 
②  ６÷３＝２ 
 
③  ４÷２＝２ 
 
④  ９÷３＝３ 
 
⑤ １０÷５＝２ 
 
⑥  ８÷４＝２ 
 
⑦  ６÷２＝３ 
 
⑧ １２÷３＝４ 
 
⑨ １０÷２＝５ 
 
⑩ １２÷６＝２ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① １２÷４＝３ 
 
② １８÷６＝３ 
 
③ ２４÷６＝４ 
 
④ ４０÷８＝５ 
 
⑤ ２０÷５＝４ 
 
⑥ ２１÷７＝３ 
 
⑦ １８÷６＝３ 
 
⑧ １５÷３＝５ 
 
⑨ ２０÷４＝５ 
 
⑩ ３０÷６＝５ 
 

ふくしゅう 計算をしましょう。 

 

①２×１＝２ ②２×２＝４ ③２×３＝６ ④２×４＝８ ⑤２×５＝１０ 

 

⑥２×６＝１２⑦２×７＝１４⑧２×８＝１６⑨２×９＝１８⑩２×１０＝２０ 

 

⑪３×１＝３ ⑫３×２＝６ ⑬３×３＝９ ⑭３×４＝１２⑮３×５＝１５ 
 
⑯３×６＝１８⑰３×７＝２１⑱３×８＝２４⑲３×９＝２７⑳３×１０＝３０ 

答えをもとめるには、わる数のだんの九九を使
つ か

えばいいね。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

５ 
（３） 

整数のわり算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。あまりもだしましょう。

 
①  ７÷２＝３あまり１ 
 
②  ８÷３＝２あまり２ 
 
③  ９÷４＝２あまり１ 
 
④  ５÷２＝２あまり１ 
 
⑤  ７÷３＝２あまり１ 
 
⑥  ９÷２＝４あまり１ 
 
⑦ １０÷４＝２あまり２ 
 
⑧ １０÷３＝３あまり１ 
 
⑨ １１÷２＝５あまり１ 
 
⑩ １１÷４＝２あまり３ 
 

２ 計算をしましょう。あまりもだしましょう。

 
① ４３÷５＝８あまり３ 
 
② １４÷３＝４あまり２ 
 
③ ４６÷９＝５あまり１ 
 
④ １３÷４＝３あまり１ 
 
⑤ ２７÷４＝６あまり３ 
 
⑥ ２３÷６＝３あまり５ 
 
⑦ ５８÷８＝７あまり２ 
 
⑧ ３５÷４＝８あまり３ 
 
⑨ ４０÷６＝６あまり４ 
 
⑩ ３１÷８＝３あまり７ 
 

ふくしゅう 計算をしましょう。 

 
①６×１＝６ ②６×２＝１２③６×３＝１８④６×４＝２４⑤６×５＝３０ 
 
⑥６×６＝３６⑦６×７＝４２⑧６×８＝４８⑨６×９＝５４⑩６×１０＝６０ 
 
⑪７×１＝７ ⑫７×２＝１４⑬７×３＝２１⑭７×４＝２８⑮７×５＝３５ 
 
⑯７×６＝４２⑰７×７＝４９⑱７×８＝５６⑲７×９＝６３⑳７×１０＝７０ 

答えをもとめるには、わる数のだんの九九を使
つ か

えばいいね。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



3 年

６ 
（１） 

小数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ □に当てはまる数や言葉
こ と ば

せいすう

をかきましょ

う。 
①「0.1」「0.5」「1.3」のような数を     

 といいます。 

②「.」を      といいます。 

③0、1、2、・・・のような数を      と

 いいます。 

④小数で、小数点のすぐ右の位
くらい

を 

 といいます。 

 

２ 次の数を整数と小数に分けましょう。 

  整数には○、小数には△をつけましょう。

 

①（ △ ）0.3 ②（ ○ ）4 ③（ △ ）2.9

④（ ○ ）6  ⑤（ △ ）5.8 

 

３ 次の□に当てはまる数をかきましょう。 

 
①0.1ｄＬが５つで      ｄＬ 

 

②3ｄＬは     Ｌ 

 

③2.8ｄＬは、0.1ｄＬが     こ分 

 

④1Ｌと 0.7Ｌを合わせて、      Ｌ 

 

⑤5Ｌと      Ｌを合わせて、5.6Ｌ 

４ 水のかさは、それぞれ何Ｌですか。 

 
①        ② 

 

１Ｌ

  

１Ｌ

 

１Ｌ

 
  ０．４Ｌ     １．８Ｌ 
 
 
 
 
 
５ 左はしから、①、②、③、④までの長さは、

それぞれ何ｃｍですか。 
 
 
 

 
 
 ①０．５ｃｍ 

 ②１．２ｃｍ 

 ③２．４ｃｍ 

 ④３．９ｃｍ 

 

小数

小数点 
せい数

１

１０
 の位

くらい

 

0.5 

0.3 

28 

1.7 

0.6 

   

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

3 年

６ 
（２） 

小数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 次の数直線で①、②、③、④のめもりを表す数は、それぞれいくつですか。 

                                   
 
     

 
 
    0.7     1.8      3.1      4.4 

 
 
２ あいているところに数をかきましょう。 

 

①0.7－0.8－       －       －1.1－1.2－         

 

②6.3－6.2－       －       －       －5.8 

 
 
３ どちらが大きいですか。□に当てはまるふ等号をかきましょう。 

 
 ①0.6      0.4         ②4      2.5  

 

 ③5.7      6.1         ④0.1      0 

 
４ 次の数を大きいほうからじゅんにかきましょう。 

 ①（0.7、1、0.6）           ②（1.2、0、0.1） 

 1、0.7、0.6            1.2、0.1、0 

 ③（1.3、13、10.3）          ④（2.9、3.1、3） 

  13、10.3、1.3           3.1、3、2.9 

 

０．９ １ １．３ 

６．１ ６ ５．９ 

＞ 

＜ 

＞ 

＞ 

←
①

←
② 

←
③ 

←
④ 

0 1 2 3 4 5 6 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



3 年

７ 
（１） 

小数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 次の□に当てはまる数をかきましょう。 

 
0.3+0.5 の計算のしかたを考えましょう。 

 ①0.3 は 0.1 が      こ、0.5 は 

 

0.1 が      こです。 

 

②合わせると、0.1 が（3+5）こなので、 

 

       になります。 

 
２ 計算をしましょう。 

① 0.2＋0.4＝０．６ 

② 0.5＋0.2＝０．７ 

③ 1.5＋0.4＝１．９ 

④ 2.1＋0.6＝２．７ 

⑤ 3 ＋0.7＝３．７ 

⑥ 0.4＋3＝３．４ 

⑦ 0.4＋0.6＝１ 

⑧ 0.7＋0.3＝１ 

⑨ 0.6＋0.8＝１．４ 

⑩ 0.9＋0.7＝１．６ 

３ ポットに水が 1.3Ｌ入っています。 

 
①0.6Ｌの水を入れると、全部で何Ｌになります

か。 

 

 式 1.3＋0.6＝1.9 

 

         答え 1.9Ｌ 

 

②1.2Ｌの水を入れると、全部で何Ｌになります

か。 

 

 式 1.3＋1.2＝2.5 

 

         答え 2.5Ｌ 

 
４ 牛にゅうを朝 0.7Ｌ、夜 0.6Ｌのみました。

  合わせて何Ｌのみましたか。 

 

 式 0.7＋0.6＝1.3 

 

         答え 1.3Ｌ 

 
５ 0.3ｍのロープがあります。1.5ｍのロープ

とつなぎました。合わせて何ｍになりました

か。 

 

 式 0.3＋1.5＝1.8 

 

         答え 1.8ｍ 

 

３ 

５ 

０．８ 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

７ 
（２） 

小数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 次の文章
しょう

は小数のたし算のひっ算をせつ

明しています。□に当てはまる言葉
こ と ば

をかき

ましょう。  
①        をそろえてかく。 
 
②       のたし算と同じように計算

する。 
③上の小数点にそろえて、答えの 
をうつ。 

④次のひっ算をしましょう。 
     

2 6

＋ 1 3

3 9
 

２ ひっ算をしましょう。 

①           ② 

0 8

＋ 0 4

1 2
   

5 2

＋ 4 3

9 5  

③           ④ 

 

7 6

＋ 1 8

9 4
   

0 3

＋ 6

6 3  

   

３ 赤いテープが 2ｍ60ｃｍ、青いテープが  

1ｍ50ｃｍあります。 

 

 ①赤いテープの長さは何ｍですか。 

     2.6ｍ 

 

 ②青いテープの長さは何ｍですか。 

     1.5ｍ 

 

 ③赤いテープと青いテープを合わせると、 

  何ｍになりますか。 

 

 式 2.6＋1.5＝4.1 

 

 

           答え 4.1ｍ 

 

 

４ 3.6Ｌの水と 2.8Ｌの水を合わせました。 

  全部で何Ｌですか。 
 

 式 3.6＋2.8＝6.4 

 

 

           答え 6.4Ｌ 

 

くらい 

せい数 

小数点 

5 

6 

4 

8 

取り組んだ日　　　月　　　日 



3 年

８ 
（１） 

小数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 次の□に当てはまる数をかきましょう。 

 
0.8－0.4の計算のしかたを考えましょう。

 ①0.8は 0.1が      こ、0.4は 

 

0.1が      こです。 

 

②のこりは、0.1が（8－4）こなので、 

 

       になります。 

 
２ 計算をしましょう。 

① 0.7－0.3＝0.4 

② 0.9－0.2＝0.7 

③ 1.3－0.1＝1.2 

④ 2.8－0.5＝2.3 

⑤ 1－0.2＝0.8 

⑥ 1－0.5＝0.5 

⑦ 1.6－1＝0.6 

⑧ 2.3－2＝0.3  

⑨ 1.5－0.6＝0.9 

⑩ 1.4－0.7＝0.7 

３ りんごジュースが 1.8Ｌあります。 

 
①0.5Ｌ飲むと、のこりは何Ｌになりますか。 

 

 式 1.8－0.5＝1.3 

 

         答え 1.3Ｌ 

 

②1.3Ｌ飲むと、のこりは何Ｌになりますか。 

 

 式 1.8－1.3＝0.5 

 

         答え 0.5Ｌ 

 
４ びんにしょうゆが 1.6Ｌ入っています。 

0.7Ｌ使いました。のこりは何Ｌですか。 

 

 式 1.6－0.7＝0.9 

 

         答え 0.9Ｌ 

 

５ 5ｍのロープがあります。1.5ｍ使いました。

のこりは何ｍになりましたか。 

 

 式 5－1.5＝3.5 

 

         答え 3.5ｍ 

 

 

８ 

４ 

０．４ 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

3 年

８ 
（２） 

小数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 次の文章
しょう

は小数のひき算のひっ算をせつ

明しています。□に当てはまる言葉
こ と ば

をかき

ましょう。  
①        をそろえてかく。 
 
②       のひき算と同じように計算

する。 
③上の小数点にそろえて、答えの 
をうつ。 

④次のひっ算をしましょう。 

      

5 2

－ 3 6

1 6
 

 
２ ひっ算をしましょう。 
①           ② 

 

1 2

－ 0 6

0 6
   

1 5

－ 0 8

0 7  

③           ④ 

 

5 5

－ 3 6

1 9
   

7

－ 2 8

4 2  

   

３ 5ｍ30ｃｍのなわと、2ｍ60ｃｍの 

リボンがあります。 
 

 ①なわの長さは何ｍですか。 

    5.3ｍ 

 

 ②リボンの長さは何ｍですか。 

    2.6ｍ 

 

 ③なわとリボンでは、どちらが何ｍ長い

ですか。 

 

 式 5.3－2.6＝2.7 

 

 

      答え なわが 2.7ｍ長い  

 

 

４ 7.2Ｌの水があります。4.4Ｌ使いました。

  のこりは何Ｌですか。  
 

 式 7.2－4.4＝2.8 

 

 

           答え 2.8Ｌ 

くらい 

せい数 

小数点 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

3 年

９ 
（２） 

分数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 色をぬった部
ぶ

分の長さやかさを

分数で表しましょう。 

 

① 

 

② 

 

③ 

 

④ 

 

 

⑤ 

２ 下の数直線を見て答えましょう。

 
 
 
 
 
①ア～ウのめもりが表す数は、それ

ぞれいくつですか。 
 

②
２

４
 を表すめもりに  をかきま

しょう。 
 

③
１

４
 の４こ分は、いくつですか。 

 
３ □の中に当てはまる数を書きま

しょう。 

 

①
３

５
 ｍは、

１

５
 ｍを□こ集めた数。  

 

②
４

７
 ｍは、

１

７
 ｍを□こ集めた数。  

 

③
１

４
 ｍの３こ分は□ｍです。 

 

④
１

８
 ｍの８こ分は□ｍです。 

 

イ ウ
１ｍ 

１Ｌ 

１Ｌ 

１ｍ 

１ｍ 

 １ ０

ア

 
１

７
 ｍ 

 
３

７
 ｍ 

 
４

１０
 ｍ 

 
１

５
 Ｌ 

 
４

７
 Ｌ 

  

 ア、
１

４
   イ、

３

４
   ウ、

６

４
  

 
４

４
 (１) 

 ３ 
 

 ４ 
 

 
３

４
  

 
８

８
 (１) 

取り組んだ日　　　月　　　日 

イ ウ



 

3 年

９ 
（４） 

分数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１  次の長さやかさの分だけ色を

ぬりましょう。 

 

①
２

４
 ｍ 

 
 

②
５

７
 ｍ 

 

 

③
８

１０
 ｍ 

 

 

④
３

４
 Ｌ 

 

 

⑤
５

８
 Ｌ 

 

２ 下の数直線を見て答えましょう。

 
 
 
 
 
① ア～ウのめもりが表す長さは、何

ｍですか。 
 
 

②
１

１０
 ｍの１０こ分の長さは、何ｍ

ですか。分数と整
せい

数でそれぞれ表し

ましょう。 
 

③
４

１０
 ｍと

６

１０
 ｍでは、どちらがど

れだけ長いでしょうか。 
 
 
３ □の中に当てはまる等号やふ等

号を書きましょう。 

①
４

１０
 □ 0.５  ②

８

１０
 □０.７ 

 

③
１

１０
 □ ０.1  ④

５

１０
 □０.５ 

 

⑤
９

１０
 □ １   ⑥

１

１０
 □１ 

１Ｌ 

１Ｌ 

０ １(ｍ) 

ア イ ウ １ｍ 

１ｍ 

１ｍ 

ア、
１

１０
 ｍ イ、

５

１０
 ｍ ウ、

９

１０
 ｍ 

 
１０

１０
 ｍ、１ｍ

 
６

１０
 ｍの方が

２

１０
 ｍ長い 

＜ ＞ 

＝ ＝ 

＜ ＜ 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

3 年

10 
（２） 

分数のたし算 
  年   組 

 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

① 
１

４
 ＋ 

１

４
 ＝ 

２

４
  

② 
１

３
 ＋ 

１

３
 ＝ 

２

３
  

③ 
２

５
 ＋ 

２

５
 ＝ 

４

５
  

④ 
２

７
 ＋ 

３

７
 ＝ 

５

７
  

⑤ 
２

８
 ＋ 

４

８
 ＝ 

６

８
  

⑥ 
２

６
 ＋ 

３

６
 ＝ 

５

６
  

⑦ 
２

９
 ＋ 

１

９
 ＝ 

３

９
  

⑧ 
２

７
 ＋ 

４

７
 ＝ 

６

７
  

⑨ 
２

５
 ＋ 

１

５
 ＝ 

３

５
  

⑩ 
３

１０
 ＋ 

５

１０
 ＝ 

８

１０
  

２ 計算をしましょう。 

① 
２

４
 ＋ 

１

４
 ＝ 

３

４
  

② 
２

４
 ＋ 

２

４
 ＝ 

４

４
 (１) 

③ 
３

６
 ＋ 

３

６
 ＝ 

６

６
 (１) 

④ 
３

７
 ＋ 

３

７
 ＝ 

６

７
  

⑤ 
１

５
 ＋ 

１

５
 ＝ 

２

５
  

⑥ 
５

６
 ＋ 

１

６
 ＝ 

６

６
 (１) 

⑦ 
３

９
 ＋ 

４

９
 ＝ 

７

９
  

⑧ 
２

９
 ＋ 

７

９
 ＝ 

９

９
 (１) 

⑨ 
４

１０
 ＋ 

３

１０
 ＝ 

７

１０
  

⑩ 
９

１０
 ＋ 

１

１０
 ＝ 

１０

１０
 (１) 

ふくしゅう □の中に入る数をかきましょう。 

  ア 
３

１０
 ＋ 

６

１０
 ＝ 

９

１０
        イ  

５

９
 ＋ 

３

９
 ＝ 

８

９
  

アの式は、
１

１０
 をもとにして考えると、３ ＋    ＝９ とみることができる。 

イの式は、  をもとにして考えると、５ ＋ ３ ＝   とみることができる。 
 

８

６

１

９
  

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

10 
（４） 

分数のたし算 
  年   組 

 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ □の中に入る数を考えましょう。

① 
□

３
 ＋ 

１

３
 ＝ 

２

３
   １ 

② 
□

４
 ＋ 

１

４
 ＝ 

２

４
   １ 

③ 
□

６
 ＋ 

２

６
 ＝ 

４

６
   ２ 

④ 
□

５
 ＋ 

２

５
 ＝ 

３

５
   １ 

⑤ 
□

８
 ＋ 

４

８
 ＝ 

５

８
   １ 

⑥ 
１

７
 ＋ 

□

７
 ＝ 

６

７
   ５ 

⑦ 
５

９
 ＋ 

□

９
 ＝ 

７

９
   ２ 

⑧ 
３

１０
 ＋ 

□

１０
 ＝ 

８

１０
   ５ 

⑨ 
５

８
 ＋ 

□

８
 ＝ 

７

８
   ２ 

⑩ 
６

９
 ＋ 

□

９
 ＝ 

８

９
   ２ 

 

２ □の中に入る数を考えましょう。

① 
□

５
 ＋ 

２

５
 ＝ １  ３ 

② 
１

４
 ＋ 

□

４
 ＝ １  ３ 

③ 
□

３
 ＋ 

１

３
 ＝ １  ２ 

④ 
２

６
 ＋ 

□

６
 ＝ １  ４ 

⑤ 
１

４
 ＋ 

３

□
 ＝ １  ４ 

⑥ 
１

□
 ＋ 

６

７
 ＝ １  ７ 

⑦ 
５

□
 ＋ 

４

９
 ＝ １  ９ 

⑧ 
６

１０
 ＋ 

４

□
 ＝ １  １０ 

⑨ 
３

□
 ＋ 

５

９
 ＝ 

８

９
   ９ 

⑩ 
３

７
 ＋ 

３

□
 ＝ 

６

７
   ７ 

ふくしゅう 計算をしましょう。 

ア 
１

４
 ＋ 

１

４
 ＝ 

２

４
     イ 

２

５
 ＋ 

１

５
 ＝

３

５
      ウ 

２

７
 ＋ 

３

７
 ＝

５

７
  

エ 
５

８
 ＋ 

２

８
 ＝ 

７

８
     オ 

３

６
 ＋ 

２

６
 ＝

５

６
      カ 

３

９
 ＋ 

５

９
 ＝

８

９
  

キ 
１

４
 ＋ 

３

４
 ＝ 

４

４
 (１)   ク 

２

６
 ＋ 

４

６
 ＝

６

６
 (１)   ケ 

４

９
 ＋ 

５

９
 ＝

９

９
 (１)

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

11 
（３） 

分数のひき算 
  年   組 

 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

① 
３

４
 － 

１

４
 ＝ 

２

４
  

② 
２

５
 － 

１

５
 ＝ 

１

５
  

③ 
４

５
 － 

２

５
 ＝ 

２

５
  

④ 
４

７
 － 

２

７
 ＝ 

２

７
  

⑤ 
５

６
 － 

１

６
 ＝ 

４

６
  

⑥ 
５

７
 － 

１

７
 ＝ 

４

７
  

⑦ 
７

９
 － 

５

９
 ＝ 

２

９
  

⑧ 
７

８
 － 

４

８
 ＝ 

３

８
  

⑨ 
８

１０
 － 

５

１０
 ＝ 

３

１０
  

⑩ 
９

１０
 － 

３

１０
 ＝ 

６

１０
  

２ 計算をしましょう。 

① １ － 
２

３
 ＝ 

１

３
  

② １ － 
２

４
 ＝ 

２

４
  

③ １ － 
４

５
 ＝ 

１

５
  

④ １ － 
５

６
 ＝ 

１

６
  

⑤ １ － 
４

８
 ＝ 

４

８
  

⑥ １ － 
５

７
 ＝ 

２

７
  

⑦ １ － 
３

１０
 ＝ 

７

１０
  

⑧ １ － 
８

１０
 ＝ 

２

１０
  

⑨ １ － 
６

９
 ＝ 

３

９
  

⑩ １ － 
５

８
 ＝ 

３

８
  

ふくしゅう □の中に入る数をかきましょう。 

  ア 
４

５
 － 

３

５
 ＝ 

１

５
        イ  １ － 

４

９
 ＝ 

５

９
  

アの式は、
１

５
 をもとにして考えると、４ －    ＝ １ とみることができる。

イの式は、
１

９
 をもとにして考えると、   － ４ ＝   とみることができる。 

１＝ ９
９

 だから… 

３

５９

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

11 
（４） 

分数のひき算 
  年   組 

 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ □に入る数を考えましょう。 

① 
□

３
 － 

１

３
 ＝ 

１

３
    ２ 

② 
□

５
 － 

２

５
 ＝ 

２

５
    ４ 

③ 
□

４
 － 

１

４
 ＝ 

２

４
    ３ 

④ 
□

７
 － 

２

７
 ＝ 

４

７
    ６ 

⑤ 
□

６
 － 

１

６
 ＝ 

３

６
    ４ 

⑥ 
３

５
 － 

□

５
 ＝ 

１

５
    ２ 

⑦ 
６

８
 － 

□

８
 ＝ 

２

８
    ４ 

⑧ 
５

７
 － 

□

７
 ＝ 

１

７
    ４ 

⑨ 
７

１０
 － 

□

１０
 ＝ 

３

１０
    ４ 

⑩ 
７

９
 － 

□

９
 ＝ 

２

９
    ５ 

２ □に入る数を考えましょう。 

① １ － 
□

４
 ＝ 

３

４
    １ 

② １ － 
□

３
 ＝ 

１

３
    ２ 

③ １ － 
□

５
 ＝ 

２

５
    ３ 

④ １ － 
□

７
 ＝ 

３

７
    ４ 

⑤ １ － 
□

９
 ＝ 

５

９
    ４ 

⑥ １ － 
５

□
 ＝ 

１

６
    ６ 

⑦ １ － 
１

□
 ＝ 

４

５
    ５ 

⑧ １ － 
８

□
 ＝ 

１

９
    ９ 

⑨ １ － 
８

□
 ＝ 

２

１０
    １０ 

⑩ １ － 
６

□
 ＝ 

３

９
    ９ 

 

ふくしゅう 計算をしましょう。 

ア 
３

４
 － 

１

４
 ＝ 

２

４
    イ 

４

５
 － 

２

５
 ＝ 

２

５
    ウ 

４

７
 － 

１

７
 ＝ 

３

７
  

エ 
５

６
 － 

２

６
 ＝ 

３

６
    オ 

２

３
 － 

１

３
 ＝ 

１

３
    カ 

７

９
 － 

５

９
 ＝ 

２

９
  

キ １ － 
２

４
 ＝ 

２

４
   ク １ － 

３

７
 ＝ 

４

７
    ケ １ － 

３

９
 ＝ 

６

９
  

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



3 年

16 
（１） 

二等辺三角形 

正三角形 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 次の三角形の名前をかきましょう。 

①辺
へん

の長さがどれも１０㎝の三角形 
   （  正三角形  ） 
②辺の長さが５㎝、５㎝、８㎝の三角形 
   （  二等辺三角形 ） 
③３つの角の大きさが等

ひと

しい三角形 
   （  正三角形  ） 
 
 
２ 下の図の中から、二等辺三角形と正三角

形を見つける方法をしてふさわしいものには

（ ）に○をつけましょう。 
①三角定

じょう

ぎをあてて、直角があるかどうかを

調
しら

べる。（   ） 
②辺の長さをはかる。（ ○ ） 
③形をおって重ねて、辺や角の大きさが同じか

どうかを調べる。（ ○ ） 
④見た目で等しい長さの辺を見つける。

（   ） 
⑤コンパスで長さを写し取って同じ長さの辺

があるかを調べる。（ ○ ） 
 

３ 下の図を、二等辺三角形、正三角形、等

しい長さの辺がない三角形に仲間分けし

て、（    ）に記号をかきましょう。 

 
あ         い     
 
 
 
 
う             え 
 
 
 
 
      お 
 
○二等辺三角形 
（ い，お ） 
○正三角形 
（ あ，え ） 
○等しい長さの辺がない三角形 
（ う  ） 

三角形はどんな仲間分けができるのかな？ 

(1) ２年生で習った名前  (2) ３年生で習った名前 

○直角三角形        ○二等辺三角形    ○正三角形 

どちらにも

入る形もあ

りますね。 

同じ長さだとわ

かったら、記号や

マークをつけて

おくとわかりや

すいですね。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

16 
（３） 

二等辺三角形 

正三角形 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１つのちょう点からでている２つの辺
へん

がつ

くる形を角といいます。 
 
 
 
１ 下の三角定

じょう

ぎについて、答えましょう。

 
 
 
 
①直角になっている角はどれでしょう。すべて

答えましょう。 
   （  う，か   ） 
 
②いの角と同じ大きさの角は、どれですか。 
  （    あ    ） 
③自分の持

も

っている三角定ぎの同じ部分を上の

図にあててみましょう。 
 辺の長さがかわると、角の大きさもかわりま

すか。   （  かわりません  ） 
 左の図のように、辺の長さがち

がう三角定ぎを重ねても、角は

ぴったり重なります。 

２ 下の角について、答えましょう。 

 
 
 
 
 
① 三角定ぎを使

つ か

って、それぞれの角の大きさ

を直角とくらべます。記号で答えましょ

う。 
・直角より大きい角（  う   ） 
・直角      （  い   ） 
・直角より小さい角（ あ，え  ） 
②あからえまでの角を大きいじゅんにかきま

しょう。 
（   う，い，あ，え     ） 
３ （  ）に当てはまる数を書きましょう。

①二等辺三角形は、（ ２）つの辺の長さが等
ひ と

しく、（ ２）つの角の大きさが等しくなっ

ています。 
②正三角形は、（３ ）つの辺の長さが等しく、

（ ３）つの角の大きさが等しくなってい

ます。 

どんな形ができるかな？ 

 おり紙を半分におって、１本の直線をひきました。 
①点線のところで切りました。広げた形は、何という三角形になる

でしょう。  （ 二等辺三角形 ） 
②イウの長さは３㎝です。広げた形が正三角形になるためには、 
アイが何㎝になるようにしたらよいでしょう。 

 ３×２＝６  （  ６㎝   ） 

ア ちょう点→ 

辺 

辺
 角 

あ 

い 

う 

お

かえ 

お
り
目

ア 

イ ウ 

 い

 

う

  え 

あ

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 


